



ОСНОВАНА
5 СЕНТЯБРЯ
2000 ГОДА

ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 37 (614) 16 октября 2013 года

Прочитал сам - передай другому!

На трибуну октябрьского пленума ЦК КПРФ

Национальный вопрос и задачи партии по укреплению дружбы народов

20 ЛЕТ НАЗАД расстрел съезда народных депутатов означал ликвидацию Советской власти в России. Наше национальное самосознание не перестаёт обращаться к тем трагическим событиям. Боль утрат всё ещё ноет в сердцах людей. Память хранит то, как акт за актом разворачивалось уничтожение уникальных достижений нашей общей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.



Доклад Председателя ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА на III (октябрьском) пленуме

Три главные задачи решали противники власти Советов в годы «перестройки»: подорвать единый народнохозяйственный комплекс, возбудить антикоммунизм, посеять национальную рознь. Эти процессы всячески поощряли и подпитывали те, кто жаждал уничтожения СССР. Результаты их действий известны. Разрушение единой хозяйственной системы вызвало затяжную экономическую кризис.

Разул антикоммунизма подвёл к запрету правящей партии, скреплявшей всю систему управления и обеспечивавшей целостность страны. Национальная рознь породила недоверие и конфликты между народами.

Нынешняя ситуация, конечно, имеет немало различий с обстановкой начала 1990-х. Но есть и угрожающие схожие тенденции. Экономический кризис в стране не только продолжается.

При этом обостряются проблемы мировой экономики и усугубляется новый этап разрушительной приватизации. Антисоветизм по-прежнему отравляет души, отнимая у молодого поколения гордость за свершения и великие победы наших отцов и дедов. Братские народы держатся в раздельном состоянии, а международные отношения внутри России превращаются в клубок всё более острых и запутанных противоречий. Каждая из этих трёх тенденций находится в центре внимания КПРФ.

Вопрос особой важности

Мы живём в многонациональной стране. Согласно переписи населения 2010 года, в Российской Федерации проживают представители свыше 180 народов. Они говорят более чем на 230 языках и диалектах. Наши народы различны по происхождению, культуре и особенностям бытия. Но их тесно связывает жизнь в одном общем доме и та подлинная дружба, о которой Расул Гаматов писал:

*И, имея в жизнь глядеться,
Вису: сыстлила оттого,
Что живём мы
сердце к сердцу —
Дети дома одного.*

Эти строки советский поэт отразил то, что стало поистине великим достоянием наших народов. «Дружба прямая — братья родные» — гласит русская пословица. «Дружба да братство дороже богатства» — вторит ей украинская. «Язык дружбы не нуждается в переводчике» — добавляет к этому бакирская народная мудрость. Понимание святости дружбы благотворно сказалось на характере международных отношений в нашей стране. Общность исторических судеб прочно связала наши народы. Только осознавая это, можно строить достойное будущее России. В феврале 1998 года Центральный комитет утвердил «Позицию КПРФ по национальному вопросу». Минимум полтора десятилетия. Жизнь подтвердила актуальность выводов и обобщений этого важного документа. Он и сегодня служит нам надёжным руководством при анализе международных отношений в России и мире, позволяет формулировать задачи по укреплению дружбы народов.

Для специального рассмотрения национального вопроса есть целый ряд причин.

ПЕРВОЕ. Практика глобализма всё более обостряет противоречия между империалистическими нациями «золотого миллиарда» и нациями остального мира. В ряд последних поставлена и Россия. В этих условиях КПРФ настойчиво решает задачу соединения социально-классовой и национально-освободитель-

ной борьбы. Мы учитываем: явным противником глобализма в современном мире становится народный патриотизм. Это наглядно демонстрирует новейшая история Латинской Америки и многих стран Азии. На наших глазах укрепляется союз социалистических идеолов и патристических устремлений. Их соединение открывает новые возможности для левого движения, для социалистического преобразования мира. В такой ситуации вся идея обслуга капитала отоборозилась для подмены патриотизма его антиподом — национализмом. Трудящимся и народам предстоит ответить на этот вызов. Выработать противоядие — задача их политического авангарда. Это дело тех партий, на знаменах которых начертано: «Справедливость. Социальный прогресс. Дружба народов».

ВТОРОЕ. Обострение кризиса капитализма делает ситуацию на планете всё более взрывоопасной. Для разжигания войны мировая олигархия активно использует национальную карту. Публики пичкают россказнями о «войне цивилизаций» и призывают к борьбе с «мировым терроризмом». Но эта «дымовая завеса» не мешает глобалистам поддерживать крайние реакционные силы фундаменталистского и откровенно бандитского толка. Реализация стратегии «глобального хаоса» порождает всё больше «горячих точек». Империалисты используют данную ситуацию для вмешательства в дела других стран. За счёт этого они усиливают контроль над целыми регионами, решают для себя проблему энергоносителей, провоцируют бегство капиталов из «зон нестабильности» в США и Европу. Дел КПРФ — настойчиво вскрывать подноготную действий тех сил, мировым жандармом которых выступает блок НАТО. Нам нужно и дальше разоблачать их политическую демагогию и предлагать альтернативные решения международных проблем.

ТРЕТЬЕ. Империализм крайне изобретателен в своём цинизме. Специальные усилия прилагают его идеологи, чтобы замаскировать главное противоречие современного мира — между трудом и капиталом, заместить его проблемами этнокультурного свойства. Одним из инструментов здесь стала миграционная политика. В Европе она уже создала ситуацию, которая помогает олигархии сдерживать рост классового сознания трудящихся. Ещё недавно главным для общественности европейских стран был вопрос: как создать новое общество, где владыкой мира будет труд? Теперь же тема борьбы с капиталом подменяется спорами об этнических и религиозных противоречиях, о «половом воспитании» детей и правах сексуальных меньшинств. В этих условиях правильная оценка классового и национального приобретает для коммунистов особую остроту и значимость.

ЧЕТВЁРТОЕ. Компартия РФ была и остаётся верна лозунгу возрождения обновлённого СССР. В этом мы видим не только восстановление исторической справедливости. Восстановление Союза — необходимое условие выживания наших народов в XXI веке. При сложившейся силе мы получим не только более мощный экономический потенциал. Нам тогда будет 310 миллионов. По сути, это именно тот минимум, который позволяет успешно конкурировать в современном мире. Курс на восстановление большой общей Родины взят нами с момента возрождения партии. Он определён

словами братских народов с участием российских коммунистов. Последний съезд КПРФ специально рассмотрел вопрос о судьбе советского народа и перспективах его возрождения.

Верность идеалам мы вместе со своими соратниками ещё раз подтвердили в апреле текущего года в Киеве, отмечая 20-летие СКП-КПСР. Работа, начатая на объединение наших народов в новый Союз, продолжается. И в этой деятельности международные отношения требуют самого пристального внимания.

ПЯТОЕ. Нынешняя власть в России не в состоянии решить национальный вопрос. Раз за разом звучат выстрелы и взрывы терактов. Пролитается кровь в Дагестане. Обманчиво спокойствие в Чечне. Неуправляемая массовая миграция тревожит русское население. Сколько ни призывает Путин к единству многонациональной страны, оно находится под угрозой. Проводимая политика не разрешает существующих противоречий. Более того, они усугубляются по мере обострения социальных проблем.

Стараясь скрыть истинное положение дел, властвующая группировка отказалась от чисто либеральной риторики 1990-х годов. Перед народными массами она всё больше стремится предстать патристической силой, гарантирующей национальное единство. Поднагнели в политической демагогии и «Единая Россия», и путинский Общероссийский фронт. При всём при этом продолжает курс, отдающий страну на закание мировому капиталу. Тому подтверждение — выступление России в ВТО, новый раунд приватизации, антисоциальные реформы в ЖКХ и образовании, расправа с Академией наук. От этой политики страдают все народы России, все её граждане. Но далеко не каждый способен разглядеть ультралиберала за патристическую маску. Это усложняет работу нашей партийной пропаганды и контрпропаганды. Следует тщательно выявлять все приёмы и методы оппонентов.

Решение национального вопроса в России напрямую связано с реализацией Программы КПРФ. Центральный комитет партии обязан постоянно заботиться о том, чтобы наша Программа была известна стране и востребована гражданами.

Россия — жертва финансовой олигархии

XV съезд КПРФ широко и объектно показал картину современного мира, его проблемы и противоречия. За последние десятилетия финансовый капитал утвердился в качестве главной силы международного империализма. Теперь он решает вопрос о закреплении мировой гегемонии имперского Запада во главе с США. Подтверждена верность ленинского учения об империализме как высшей стадии капитализма. Капитализм наднационального, загнивающего, ведущего человечество к катастрофе. Неоконформизм стал реальностью угрозой для независимости большинства государств. Их национальные богатства — объект вожделения мировой финансовой олигархии. Её претензии распространяются на природные ресурсы и человеческий капитал, на материальные активы и научнотехнические разработки. Позиция новоявленных «хозяев планеты» понятна: конкуренты большие и малые должны пасть.

Для этого в разных частях мира провоцируются псевдо-революции, разжигаются противостаные на международной и межконфессиональной основе. Глобалисты настойчиво реализуют планы установления нового мирового порядка. И в странах, за которые они берутся, поощряется как политика либерализма, так и национал-сепаратизм.

Начат и новый этап колонизации России. Готовятся условия для экспроприации оставшихся у неё богатств. Мировая олигархия нацелена восполь-

зоваться плодами грабительской приватизации общенародного достояния. В порядке раздачи она поживилась за счёт средств, которые российские комрадоры отняли у своего народа и вывели в кипрские банки. В ходе финансового кризиса, созданного на Кипре, принцип «грабь награбленное» был использован в полной мере. Российскому капиталу не оставляется никаких перспектив. Не замечать этого государства уже не могут. Вот почему на заседании дискуссионного клуба «Валдай» В. В. Путин произнес столько правильных слов. Он говорил, что мир становится всё более жёстким, что всё чаще нарушается национальный суверенитет, отвергаются международное право и элементарные приличия. В выступлении прозвучало, что для однопольной модели мира нужны только конкуренты. Российский президент призвал общество искать общие цели развития, сохранять культурно-духовный код нации и гордиться своей историей. Он даже отметил, что без любви к Отечеству критика прошлого унигательна и непродуктивна.

Более того, Путин признал: слабость России вытекает из «квазиколониальной» части элиты», что предпочитает воровать и выводить капиталы, не связывая будущее со страной. Наконец, он подчеркнул, что главные направления конкуренции в современном мире — экономико-технологическое и идейно-информационное, а определять успех будут интеллектуальное, духовное, моральное качества людей и общества. В целом набор идей, оглашённых главой государства, составил своеобразный идеологический коктейль.

И тем не менее сделан ряд важных признаний, достойных полного пересмотра проводимой политики. Но мы уже неоднократно видели, как свои правильные декларации власть «отменяла» реальными делами. Так произошло и на этот раз. Уже через неделю после встречи на Валдае собрался Международный инвестиционный форум в Сочи. Выступая на нём, Д. А. Медведев вновь продемонстрировал беспомощность власти в решении накопившихся проблем. Дальнейшая распродажа остатков государственной собственности — вот что в очередной раз предложил председатель правительства.

Упорное нежелание правящих кругов выбрать из либеральной колеи всё глубже погружает страну в тиски кризиса. Финансирование основных предвыборных обязательств Путина требует роста ВВП хотя бы на 5% в год. Но по итогам первого полугодия рост составил лишь 1,7%. Срыв обещаний неизбежен.

Промышленное производство стагнирует. Совокупный внешний долг вырос с начала года на 70 миллиардов долларов и превисил международные резервы России на 40%. За тот же период банки и компании вывели из страны 38,4 миллиарда долларов.

Две трети от этой суммы пришлось на сомнительные внешнеэкономические операции, а почти 10 миллиардов — на вывод откровенно криминальных активов. По некоторым данным, организованная преступность контролирует 40 тысяч хозяйствующих субъектов России. В их числе — около двух тысяч предпринимателей и 160 банков. Тем временем ниже среднего уровня увеличилась численность населения, а к 2030 году оно уменьшится на 10 миллионов человек.

Крайне негативно выглядит динамика распределения трудовых ресурсов страны. Крупные города «рабакают», а сёла и малые города хахнут. В среднем за последние двадцать лет с карты страны ежемесячно исчезали четыре посёлка городского типа. Если в 1989 году во всём СССР было 9300 сельских населённых пунктов без населения, то уже в 2002 году в одной только Российской Федерации таковых насчитывалось 13 тысяч. Для «реше-

ния» проблемы власть вынашивает прямо-таки чудовищные рецепты. Вслед за «неперспективными сёлами» горячие головы предлагают свернуть «избыточную» сеть средних и малых городов России. Прямо говорится, что судьба этих миллионов их жителей должны перебраться в мегаполисы. **Население всё больше сосредоточивается в центре и на юге государства.** Огромные пространства российской Севера, Сибири и Дальнего Востока пустуют. Тем самым создаётся реальная угроза безопасности и суверенитету России.

Исключительно острой проблемой стали неравномерное социально-экономическое развитие регионов страны, резкий разрыв в уровне их доходов, обеднение и обнищание населения. Промышленная депрессия особенно заметна на Дальнем Востоке и Северном Кавказе. Так, за годы «реформ» промышленность в Республике Калмыкия сократилась на 50%, а в Еврейской автономной области — более чем вчетверо. Только за этот год производство в Кабардино-Балкарии сократилось на две трети. Редким исключением из печального правила является Ямало-Ненецкий автономный округ. Здесь промышленный потенциал вырос втрое. Но нужно понимать, что этот пример — лишь иллюстрация зависимости страны от распродажи сырья.

Таким образом, проводимый властью курс создаёт экономические предпосылки для дезинтеграции России.

Одним из базовых принципов советской социальной и национальной политики являлось выравнивание территории по главным показателям благосостояния. В 1990 году максимальная разница в среднем годовом доходе между регионами РСФСР составляла 3,5 раза. Сегодня она выросла до 15-20 раз. В 1990 году в группу со среднероссийскими доходами попадали 58 регионов, и лишь на семи территориях доходы населения были ниже средних по РСФСР. Спустя первые 10 лет «демократической власти» только 12 регионов достигли среднероссийского уровня доходов, а 57 до него не дотягивали. Все последние годы ситуация только усугублялась.

В 66 раз различаются показатели безработицы по субъектам Российской Федерации. Именно так выглядит разница между Москвой и Чеченской Республикой. Восемь из десяти территорий, где отсутствие работы сказывается наиболее остро, — это национально-территориальные образования. В их числе семь северокавказских республик и Калмыкия. Для сохранения территориальной целостности России чрезвычайно опасно, что нанвсечьяй безработица поражает национальные окраины, приграничные территории страны.

Данные по безработице показывают, что федеральный центр не видит способов обеспечить экономическое развитие республик Северного Кавказа. Самые большие дотации предоставляются Чечне, Дагестану и Кабардино-Балкарии. Но они не дают нужного эффекта. 9 сентября на заседании Совета безопасности В. Путин признал, что с начала года на Северном Кавказе похищено 6,5 миллиарда рублей бюджетных средств. За первое полугодие 2013 года в Северокавказском федеральном округе выявлено более 1600 коррупционных преступлений, или почти по 10 преступлений в день. И это лишь то, что было заре-

гистрировано. Их интересы должны оставаться в фокусе внимания партийных отделений. Наши депутатские фракции не вправе ослаблять законодательскую работу. В июне Всероссийский съезд депутатов-коммунистов и сторонников КПРФ выдвинул важные инициативы. Они легли в основу законопроектной деятельности партии в центре и на местах. Выполнила решение съезда, фракция КПРФ в Госдуме разработала проект закона о промышленной политике. Для поддержки такого рода шагов нашим активистам и сторонникам следует использовать широкий арсенал политических средств — от прессконференций и круглых столов до отчётов перед избирателями и митингов.

В парламент уже внесён проект бюджета на 2014 год. Как обычно, правительство и думское большинство стремятся принять его без развёрнутого обсуждения. На этот раз власть особенно заинтересована обойти без широкой дискуссии. Положение дел выглядит удручающе: многие важные статьи расходов идут «под нож», и это прямо скажется на жизни граждан. Нам предстоит продемонстрировать обществу пороки проводимой бюджетной политики. Таким образом, реальные дела власти далеки от провозглашаемых ею целей.

Наши оценки происходящего представлены в моей последней книге «Пока не поздно...». Она разослана широкому кругу российских политиков, государственных и хозяйственных руководителей. Многие из них в своих отзывах вынуждены соглашаться с нашими заключениями. Всё больше людей понимают, что России нужно срочно искать выход из тупика. В этих условиях трудно игнорировать вывод КПРФ: либеральный экономический курс Путина — Медведева — это главное, что делает нашу страну жертвой западной экспансии.

Россия утрачивает людские ресурсы. Это хорошо видно при сопоставлении данных двух переписей населения — 1989 и 2010 годов. За два десятилетия страна потеряла 4,2 миллиона человек. В этот период времени только у пяти коренных народов страны был отмечен прирост населения более чем наполовину. Это ингуши (207%), лезгины (182%), аварцы (169%), даргинцы (168%) и чеченцы (159%). Численность русских уменьшилась и составила 92,6% к 1989 году. Снизилась численность ещё восьми народов страны: татар (96%), хакасов (92%), марийцев (83%), чувашей (81%), удмуртов (77%), мордвы (69%), коми (68%) и карелов (47%). Второе уменьшилось и число тех, кто в ходе переписи назвали себя украинцами и белорусами.

Демографическая ситуация обостряется по многим параметрам. Перспективы неблагоприятны: уже свыше шестнадцати лет чистый коэффициент воспроизводства населения колеблется на уровне 0,6. Прогнозируется, что вплоть до 2017 года трудоспособное население будет сокращаться на 1 миллион человек в год, а к 2030 году оно уменьшится на 10 миллионов человек.

Крайне негативно выглядит динамика распределения трудовых ресурсов страны. Крупные города «рабакают», а сёла и малые города хахнут. В среднем за последние двадцать лет с карты страны ежемесячно исчезали четыре посёлка городского типа. Если в 1989 году во всём СССР было 9300 сельских населённых пунктов без населения, то уже в 2002 году в одной только Российской Федерации таковых насчитывалось 13 тысяч. Для «реше-

ния» проблемы власть вынашивает прямо-таки чудовищные рецепты. Вслед за «неперспективными сёлами» горячие головы предлагают свернуть «избыточную» сеть средних и малых городов России. Прямо говорится, что судьба этих миллионов их жителей должны перебраться в мегаполисы. **Население всё больше сосредоточивается в центре и на юге государства.** Огромные пространства российской Севера, Сибири и Дальнего Востока пустуют. Тем самым создаётся реальная угроза безопасности и суверенитету России.

Исключительно острой проблемой стали неравномерное социально-экономическое развитие регионов страны, резкий разрыв в уровне их доходов, обеднение и обнищание населения. Промышленная депрессия особенно заметна на Дальнем Востоке и Северном Кавказе. Так, за годы «реформ» промышленность в Республике Калмыкия сократилась на 50%, а в Еврейской автономной области — более чем вчетверо. Только за этот год производство в Кабардино-Балкарии сократилось на две трети. Редким исключением из печального правила является Ямало-Ненецкий автономный округ. Здесь промышленный потенциал вырос втрое. Но нужно понимать, что этот пример — лишь иллюстрация зависимости страны от распродажи сырья.

Таким образом, проводимый властью курс создаёт экономические предпосылки для дезинтеграции России.

Одним из базовых принципов советской социальной и национальной политики являлось выравнивание территории по главным показателям благосостояния. В 1990 году максимальная разница в среднем годовом доходе между регионами РСФСР составляла 3,5 раза. Сегодня она выросла до 15-20 раз. В 1990 году в группу со среднероссийскими доходами попадали 58 регионов, и лишь на семи территориях доходы населения были ниже средних по РСФСР. Спустя первые 10 лет «демократической власти» только 12 регионов достигли среднероссийского уровня доходов, а 57 до него не дотягивали. Все последние годы ситуация только усугублялась.

Хроника



Депутат подарил праздник

Настоящим праздником для жителей Абана стала церемония вручения призов лауреатам конкурса детского рисунка, который провело региональное отделение организации «Дети войны». Наградами стали планшетный компьютер, цифровые камеры, сотовые телефоны, флеш-карты.

Такие щедрые призы стали возможными благодаря поддержке депутата фракции КПРФ Государственной думы М. Н. Берулавы, к которому обратились организаторы конкурса. В церемонии вручения наград приняли участие первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев и председатель краевого правления организации «Дети войны» Н. П. Семенова.

Пресс-служба крайкома КПРФ.



Первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания П. П. Медведев провел совещание с партийным активом Краснотуранского, Идринаского, Шушенского отделений КПРФ

Обсуждены итоги прошедших 8 сентября выборов в органы местного самоуправления, социально-экономическая ситуация в стране, крае, районе.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

Живы первички, жива и партия

Конструктивный разговор об итогах выборов в Красноярский горсовет состоялся на заседании консультативного совета при совете секретарей партийных отделений КПРФ Железнодорожного района. Возглавляет совет ветеран партии О. Г. Сифоркина.

Мы уже привыкли к тому, что наша партия всегда оказывалась второй на всех выборах различного уровня. В какой-то мере это расклало партийный актив. Хотя мы и заняли первое место среди районных отделений города, приходится признать, что не сумели мобилизовать весь свой электорат и получили значительно меньше голосов по сравнению с предыдущими выборами.

Понятно, это во многом определило характер разговора. Выступления участников заседания были выскальными, во многих из них звучала резкая критика, невзирая, как говорится, на лица. Но к чести членов консультативного совета, а это умудренные жизненным опытом, авторитетные партийцы, они не стали сосредотачиваться на поисках виновных, а постарались извлечь уроки из неудавшихся выборов.

Одн из самых главных выводов заключается в том, что возросла конкуренция среди политических партий, отчетливо обозначился общественный запрос на новые оппозиционные силы и более яркую оппозиционером. В этих условиях необходимо выдвигать в кандидаты новые яркие личности, модернизировать методы агитации и пропаганды.

Митинги, пикеты, автопробег, которые проводились у нас, конечно, необходимы, они сыграли определенную роль в мобилизации электората. В то же время следует уделять больше внимания непосредственному общению с избирателями, вести с ними диалог, что называется, глаза в глаза. Именно в этом заключается секрет успеха Сергея Бабакова, получившего больше всех голосов среди наших одномандатников.

Консультативный совет отметил, что Красноярский городской комитет партии оказался не готов к такой суровой проверке народным волеизъявлением. Осечка с партийными списками затянута старт предвыборной кампании, отразилась на ее организованности. В этих условиях вся тяжесть работы легла на партийные отделения.

Партия будет жить, пока живы первички. Надо активнее расширять их ряды, вовлекать больше зрелых, компетентных людей, способных продвигать идеи партии в массы.



Юрий ЕВДОКИМОВ,
председатель совета секретарей партийных отделений КПРФ Железнодорожного района.

Продолжение на 2-й стр.

Во всех отделениях связи края идёт досрочная подписка на первое полугодие 2014 года на газету «За Победу!».
Стоимость комплекта на 6 месяцев — 216 руб. 90 коп.
Индекс в каталоге российской прессы: 31387

Национальный вопрос и задачи партии по укреплению дружбы народов



Примите поздравления!

Сегодня поздравления с юбилеем будет принимать наш товарищ, удивительный человек – Надежда Борисовна Кондратьева, зав. отделом пропаганды и агитации крайкома партии.

Это не только добрый, отзывчивый товарищ и обязательная женщина. В ее работе так важны активная жизненная позиция, профессиональный и жизненный опыт, которыми обладает Надежда Борисовна. А еще то, что она никогда не изменяла светлым идеалам, на которых и зиждется наша партия, наше партийное братство. Как личность ее сформировали партийная работа в советское время и депутатская деятельность в Красноярском городском Совете.

Надежда Борисовна – генератор идей, которые сама же и реализует. Ее энергия передается коллегам. С ней – легко и надежно. Счастья Вам, дорогая Надежда Борисовна! Краевой комитет КПРФ.

Смеяться, право, не грешно

♦Россия любит наступать на грабли. Это историческая традиция. На «Единую Россию» мы наступили в третий раз подряд.



♦Что говорят во фракции «Единой России» о предстоящей зиме? Ничего не говорят. Молча пакуют чемоданы, собираются в Таиланд.

♦Чтобы российские спутники не падали, фракция «Единой России» готовит поправки в закон всемирного тяготения.

♦Судя по квитанции за услуги ЖКХ, из крана у меня течет «Хенесси», мусор вывозят на «Лексусе», домофон в роуминге, подвезает мою шампунь «Бонакур», а двор подметает глава администрации.

♦Приходит единокорр к директору цирка и говорит: – У меня есть новый номер.

– И какой именно? – Метод контрастов. Посреди арены стоит огромный резиновый шар, полный дерма. Над ним висит гири весом 5 тонн. По моему сигналу гири отпускают, она падает, шар рвется. Вся арена и зрители по уши в дерме.

– И где же контраст? – В осветительно белом фраке!

♦Молодого члена «ЕР» вызвал к себе руководитель фракции единороссов в Госдуме.

– Молодой человек, вы совсем недавно вступили в «Единую Россию». Но мы оценили вашу активную политическую позицию и неустанную работу на благо нашей партии. Поэтому вы быстро стали помощником депутата, потом заместителем регионального отделения «ЕР», а теперь вы внесли ваше имя в наш партийный список кандидатов в Госдуму на ближайших выборах. Что вы на это скажете?

– Спасибо, папа.

Суд да дело

«Яблочко» оказалось с червоточкой

Экс-депутата Законодательного собрания Красноярского края Оксану Демченко, уличенную в мошенничестве, оставили на свободе, сообщает Newslab.

Напомним, уголовное дело по ч.3 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения) против депутата возбудили весной прошлого года.

Установлено, что в период с ноября 2010 по ноябрь 2011 года Демченко получала деньги за свою знакомую, которую фиктивно трудоустроила на должность помощника депутата. Общая сумма ущерба для бюджета составила около 350 тысяч рублей. Напомним, Демченко была депутатом с 2007 по 2011 год, входила в состав комитетов по вопросам законности и защите прав граждан и по образованию, науке и культуре.

Суд счел достаточными собранные следственными органами доказательства для вынесения ей обвинительного приговора. «Приговором суда Демченко назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев. Приговор в законную силу не вступил», пояснили в главном следственном управлении СК по Красноярскому краю.

Да, с гнильцой оказалось «яблочко». С червоточкой. Скорее всего, О. З. будет пытаться обжаловать приговор. Но от фактов, установленных судом первой инстанции, уже никуда не спрячешься.

По делу Демченко проведено 24 заседания. Процесс затянулся, и это не случайно. Как известно, Демченко возглавляла список кандидатов в депутаты Красноярского горсовета от партии «Яблоко». Надо было сделать так, чтобы судимость не помешала участию в выборах. Тем не менее, Демченко в депутаты не попала, ее команда не преодолела 5-процентный барьер.

Как говорится, чудны дела твои, Господи! Если скотник унесет с фермы мешок комбикорма – лет на пять сидит. Посадят за бутылку пива, украденную в супермаркете.

За умыканные 350 тысяч – почти ничего. Странно это.



Начало на 1-3-й стр.

КПРФ против неконтролируемой миграции по многим причинам. Рабское положение выходцев из Средней Азии в российских городах – это просто позор для нашей страны. Неприемлемо, когда зависимость мигрантов «вертикаль власти» начинает использоваться для извлечения электоральных выгод. Особенно опасно то, что при определенных условиях процессы миграции начинают перекрашивать этическую карту целых стран. В истории человечества это нередко вело к кровавым столкновениям.

При перекосах в миграционной политике создается питательная среда для разжигания межнациональной розни. В России создан миф о том, что страну задолжала этическая преступность. На самом деле на долю иностранных граждан и лиц без гражданства приходится менее 2% преступлений от количества всех зарегистрированных в 2012 году. Однако по мере роста общей численности мигрантов больше становится преступлений с их участием. И это чувствуется в регионах, где доля приехавших выше среднего. Так, в Москве за первое полугодие текущего года 7% преступлений совершили иностранные граждане и лица без гражданства. Это заметно больше среднероссийских показателей. В ходе избирательной кампании на пост мэра Москвы наш кандидат И. И. Мельников представил горожанам убедительную программу «От города проблем – к городу успехов». Среди выдвинутых предложений нашли свое место и вопросы миграции. Для создания эффективной модели миграционной политики разработаны специальные законопроекты, позволяющие использовать опыт Белоруссии. КПРФ – противник неконтролируемой миграции, но друг трудящихся – молдаван, таджиков, узбеков и других выходцев из ближнего зарубежья.

И мы утверждаем: действительное и полное решение проблемы миграции лежит не в ужесточении пограничного контроля, а, напротив, в воссоздании нашей общей Родины. При этом на социалистических началах. Только тогда будет обеспечено плановое ведение хозяйства с научно обоснованным распределением трудовых ресурсов по территории страны. А экономическая кооперация гарантирует развитие всем регионам и работу их жителям. В противном случае законы капиталистической конкуренции и геополитическая ситуация будут и дальше провоцировать такие миграционные потоки, когда одни территории лишаются рабочих рук, а на других – создается взрывоопасная межнациональная напряженность.

Восстановление Союза народов на социалистических принципах даст не только экономический эффект. Оно обеспечит постепенное снятие национальных противоречий между народами, уже имевшими опыт совместного проживания в единой стране. КПРФ исходит из диалектики: контроль над миграцией – необходимая временная мера сегодня, а воссоздание единого социалистического государства – полное решение проблемы завтра. Нам сейчас крайне нужны не национальные анклав и гетто, а интернациональные коллективы и дружба народов.

Говоря ленинскими словами, «в интересах успешной борьбы со всяческим национализмом всех наций» КПРФ решает задачу «единства пролетарской борьбы и пролетарских организаций, теснейшего сплочения в интернациональную общность, вопреки буржуазным стремлениям к национальной обособленности». Осуществить эту установку непросто. Правящие круги всеячского препятствуют проявлению пролетарской солидарности. С этой целью власть сегодня все чаще имитирует общенациональное единство, сеет в массах иллюзии согласия труда и капитала – класса «стратегических собственников» и неумолимого пролетариата.

Нынешняя власть озабочена строительством декораций социального партнерства богатых и бедных. Она пытается играть роль третейского судьи при классовых столкновениях, быть, так сказать, над схваткой. Заделяя «Россия пренебре всего», правящий режим выдает себя за носителя национального интереса, который его идеологи объявляют выше классового. Отрыв национального сознания от классового – коронный прием буржуазии для затемнения сознания масс. Ради имитации единства власти с народом и создан Общероссийский народный фронт. Среди активных участников путинского «фронта» не найдешь представителей интернационально-пролетариата. Зато на потребу публике в его витрине выставлены верноподданные одиночки из тонкой прослойки рабочей аристократии. Их рекламная роль – создавать видимость мира между трудом и капиталом, видимости общенационального единства. Разоблачать фальшивый характер этого единства – задача каждого коммуниста. «Рублевский фронт» никогда не поставит в повестку дня вопрос о национализации олигархической собственности. А без этого не быть социальной справедливости в России. Не бывать власти трудящихся.

Вместе с этим и дружба народов подменяется пресловутой «толерантностью». В переводе на нормальный русский это означает всего лишь терпимость. Но терпеть – не значит дружить. Более того, очень часто это означает накалывать ненависть. Нет, дружба народов России не исчезла. Но она подвергается сильнейшим ударам, наносимым методично и беспощадно. Укрепить её – значит в первую очередь защитить и сохранить в сознании масс культурно-духовные ценности социализма – ценности советской цивилизации. Капитал стран СНГ решает задачу их уничтожения. В духовном порабощении народов бывшего СССР он видит залог их экономического и политического подчинения. Возрождение обновленного Союза и, соответственно, советского народа – историческая цель КПРФ. Решая её, мы постоянно сверяем свои позиции с братскими партиями, входящими в СКП-КПСС. Вместе мы служим делу укрепления дружбы народов в границах Союза Советских Социалистических Республик. Для достижения успеха КПРФ будет прилагать все силы. В Центральном комитете партии целенаправленную организаторскую работу на этом направлении ведут Д. И. Новиков, Л. И. Калаников, К. К. Тайсаев. Большую помощь оказывают здесь наши депутаты Государственной думы, действующие в профильных комитетах, специальных комиссиях и группах.

Обновленный социализм как национальная идея

Веками складывалась дружба народов России. Своего расцвета она достигла в процессе социалистического переустройства страны, в ходе её превращения в могучую державу – Союз Советских Социалистических Республик. На обломках буржуазных наций были созданы нации новые, социалистические. По определению Сталина, они стали «гораздо более сплоченными, чем любая буржуазная нация, ибо они свободны от непримиримых классовых противоречий, разедающих буржуазные нации». Именно поэтому дружба народов СССР выдержала проверку самым тяжёлым испытанием – вторжением гитлеровской Германии. Она закалилась в годы войны и окрепла в период послевоенного возрождения. На её основе сформировалась новая общность – советский народ. Его появление стало результатом естественного синтеза социалистических наций. Родилась первая в истории человечества неангажированная интернациональная общность людей. В Советском Союзе это сформировало совершенно особую атмосферу. Ту, которую ещё молодой, но уже всемирно известный боксер из США Мохаммед Али передал такими словами: «Я немного нервничал, когда приземлился в России. Я думал, что, возможно, увижу задранную страну с толпой мрачных людей, мыслящих, как роботы, и агентами спецбюро, прослушивающими мою комнату. Вместо этого я увидел страну ста национальностей, живущих вместе в гармонии. Никакого оружия. Никакой преступности. Никаких проституток. И ни одного гомосексуалиста». Реставрация капитализма в России нанесла тяжелейший удар по советскому народу. Насильственный слом социалистических наций означал их превращение в нации буржуазные. Процесс этого превращения не завершился. Капиталу пока не удалось одержать полную победу. Страна ещё сопротивляется насильственному внедрению ценностей буржуазного мира. Это сопротивление оказалось более сильным, чем предполагали разрушители Советской державы. Страна коллективов не желает окончательно стать страной враждующих друг с другом индивидуумов. Это показало голосование миллионов людей в ходе телеопросов – «Имя России». «Суд времени», «Исторический процесс». В своём большинстве граждане не желают расстаться с социалистическими ценностями. Вопреки господству капиталистической частной собственности сохраняются очаги и формы социалистического коллективного жизнебытия. Но повседневная реальность делает своё дело.

Нельзя не видеть и разрушительных процессов. Распространяется культ денег, наживы, «халаявы», грубой силы. Вольготно чувствуют себя агрессивная бездуховность и вседозволенность. Торжествуют сторонники войны всех против всех. Многие приняли и усвоили хищнический образ жизни по принципу «человек человеку – волк». В быт и нравы российского общества вошло тупое меньшинство с его приспосабливаемым кредо: «Мы только мошки, мы ждём кормёжки – и мы уже за вашу власть». Всё это охватило миллионы людей, подавляя гуманистические ценности, ценности социализма.

Неумолимо идёт процесс размывания социалистических наций и образования наций буржуазных. В соответствии с этим и дружба народов подменяется пресловутой «толерантностью». В переводе на нормальный русский это означает всего лишь терпимость. Но терпеть – не значит дружить. Более того, очень часто это означает накалывать ненависть. Нет, дружба народов России не исчезла. Но она подвергается сильнейшим ударам, наносимым методично и беспощадно. Укрепить её – значит в первую очередь защитить и сохранить в сознании масс культурно-духовные ценности социализма – ценности советской цивилизации. Капитал стран СНГ решает задачу их уничтожения. В духовном порабощении народов бывшего СССР он видит залог их экономического и политического подчинения. Возрождение обновленного Союза и, соответственно, советского народа – историческая цель КПРФ. Решая её, мы постоянно сверяем свои позиции с братскими партиями, входящими в СКП-КПСС. Вместе мы служим делу укрепления дружбы народов в границах Союза Советских Социалистических Республик. Для достижения успеха КПРФ будет прилагать все силы. В Центральном комитете партии целенаправленную организаторскую работу на этом направлении ведут Д. И. Новиков, Л. И. Калаников, К. К. Тайсаев. Большую помощь оказывают здесь наши депутаты Государственной думы, действующие в профильных комитетах, специальных комиссиях и группах.

Реализуя Программу КПРФ, выполняющая решения XV съезда, нам предстоит решить ряд важнейших задач.

1. Рабочий класс – ведущий класс нации. Эта идея должна прочно войти в сознание трудящихся. Её внесение – наша с вами обязанность.

Только рабочий класс может быть ведущим классом нации. Попытки «делегировать» эту роль капиталу либо так называемому среднему классу, сыграв на патристических чувствах трудового народа, были и будут. Но они неизбежно ведут не к созданию широкого общественного фронта, а к предательству национальных интересов. Зная национальную независимость давно выброшено буржуазией за борт.

КПРФ – авангард рабочего класса. И это наша с вами обязанность – объединить интернациональные патристические силы России против силы капитала и мирового империализма. Нам предстоит настоятельно пропагандировать эту идею в массах трудящихся, поднять их классовое и национальное сознание до уровня пролетарского интернационализма и патриотизма. Только так мы вырвем трудовой народ из рук буржуазных национал-патриотов, лишим последних шанса раздуть русский и иной национализм. Ни одну из своих программных задач КПРФ не решит, если позволит себе отступление от классовых позиций. В решении национального вопроса всё зависит от того, какой класс будет ведущим классом нации – пролетариат или буржуазия. Третьего не дано.

2. Цель прорыва к социализму XXI века российский общество должно воспринять как общенациональную идею.

С этим нам предстоит идти к людям. Чтобы найти отклик в их сердцах, мы обязаны развеять буржуазный миф о казарменном и тоталитарном советском социализме. Благодаря Октябрью 1917-го наша страна избавилась от деления на угнетённых и господ. Преодоление социально-классового раскола обеспечило невданное единение общества. Мечты народов нашей страны о справедливости воплотились в жизнь. Русская идея соединилась с социалистическим идеалом. Был обеспечен доступ масс к достижениям науки и культуры. Всё это дало возможность широко раскрыться народному патриотизму, высвободило народные силы для трудового и боевого подвига.

Всёобщее высококлассное образование гарантировал выдающиеся успехи в экономическом развитии. Пришло время, когда не папеныны капиталы, а собственные способности давали возможность достигнуть высот общественного признания. Освобождённый от эксплуатации труд вершил великие победы в создании нового мира. Помноженный на коллективизм и научно-технический прогресс, он обусловил небывалый взлёт нашей Родины.

Надо показать, что в ряду других великих достижений советской строй да миру уникальный пример решения на-

ционального вопроса. Он сделал это на основе подлинного равноправия наций. Опыт дружбы социалистических народов увеличился в СССР формированием первой в истории человечества неангажированной общности – советского народа. И в этом великом опыте заключено будущее планеты Земля.

3. Всеми доступными средствами нам предстоит вести пропаганду идеи воссоздания Союзного государства.

Объединение по доброй воле народов бывшего СССР является гарантией их независимости и успешного развития в глобальном мире. Мы поддержим все инициативы и меры, нацеленные на создание единого экономического и культурного евразийского пространства. Ради этого мы будем способствовать укреплению Таможенного союза России, Беларуси и Казахстана при сохранении равноправия его настоящих и будущих участников. Предстоит и дальше последовательно укреплять братские связи между народами. Для этого важно продолжать проведение совместных культурных, просветительских и иных акций по линии СКП-КПСС. Отделением КПРФ нужно активнее налаживать совместную работу с национальными землячествами и общественными организациями. Особый вопрос – кропотливое обобщение опыта сохранения и развития фундаментальных ценностей советской цивилизации. Очень важно, что и сегодня проявляется в коллективном кооперированном труде. Не случайно мы так настойчиво поднимаем на щит опыт народных предприятий под руководством И. А. Богачёва (Ставропольский край), П. Н. Грудникова (Московская область), И. И. Казанкова (Республика Марий Эл), И. А. Сумарокова (Иркутская область) и других наших товарищей. Крайне интересна здесь практика Республики Беларусь. Она сохраняет единый народнохозяйственный комплекс и великий социальный минимум с правом на труд и жильё, с бесплатным образованием и здравоохранением. Этот опыт имеет международное значение для формирования социалистических наций в исторической перспективе. Его пропаганду мы должны активно увязать с нашей всемерной поддержкой образования прочного Союзного государства России и Белоруссии.

4. Принципиально важный вопрос – защита исторической памяти.

Решать данную задачу предстоит в непрерывной борьбе с фальсификациями истории, с попытками исказить, очернить и обречь отношения дружбы и братства между народами и нациями СССР. От наших усилий напрямую зависит, сколько глубокой и долговечной будет память о наших выдающихся предках: Александре Невском и Дмитрии Донском, Александре Суворове и Михаиле Кутузове, о великих подвигах на Чудском озере, на Куликовом и Бородинском поле. Нам святой долг – защитить от любых искажений правду о событиях и личности советской эпохи – о Великой Октябрьской социалистической революции, о Великой Отечественной войне, о Ленине и Сталине, о народных героях. Именно эта память связывает людей разных национальностей в единое духовное целое.

Особенно важно обеспечить воспитание новых поколений в духе патриотизма и интернационализма. Здесь открывается большое поле для работы нашей молодежи, продолжающей славные традиции Ленинского комсомола. Со дня рождения этой уникальной организации исполнилось 95 лет. По всей стране собирается в эти дни, что сохранил верность комсомольскому братству. В Москве в честь славной годовщины пройдет торжественный концерт в Кремлевском дворце. Впереди знаковые юбилеи – 100-летие Великого Октября и 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Подготовку к ним нужно начинать уже в ближайшее время. И у нас есть все основания объявить в честь юбилея Победы наш фанатизм специальным призывом в ряды КПРФ. С таким предложением выступили участники праздничных мероприятий в Орле, проведенных Центральным комитетом в честь 70-летия разгрома немецких захватчиков в битве на Орловско-Курской дуге. Президиум ЦК предлагает поддержать эту инициативу.

Сберегая историческую память, важно обеспечить защиту и изучение русского языка как языка межнационального общения в Российской Федерации и в исторических границах СССР. Сохранение его чистоты означает возможность передачи будущим поколениям смысла и символов, понятий и образов, в которых запечатлены мировоззрение, духовные ценности не только русского народа, но и всех народов нашего общего Отечества. Защита русского языка предполагает пропаганду творений классической русской литературы. Эта часть нашей великой культуры явилась синтезом национальных культур страны. Через неё все народы России связываются с культурой человечества и привносят в неё свой вклад.

5. Следует помнить и доносить до соотечественников: высшим достижением нашей истории во всех сферах материальной и духовной жизни стала советская культура. Это проявилось в общественном производстве, литературе и музыке, театре и кино. Выдающиеся творения запечатлели исторические достижения советского народа, его мораль и идеалы, образы братства народов в условиях совместного и свободного от эксплуатации труда. Это наследие призвано служить основой для возрождения социалистической общности – советского народа. Наш высокий долг – сохранить и передать это бесценное богатство нашим потомкам.

Нужно расширять уже накопленный КПРФ опыт следования культурного наследия. Складываясь интересная традиция Пушкинских дней на Северном Кавказе. Организуя их, коммунисты Северной Осетии и Ставрополья принимают гостей со всего юга России, активно вовлекая молодежь. Важным полем деятельности КПРФ совместно с движением «Русский Лад» стало проведение Дней русского языка в Москве. Их продолжением в следующем году может стать большая культурный праздник в северной столице России – Ленинграде – Санкт-Петербурге, приуроченный к 215-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Подлинными торжествами народная и советской культуры становятся наши вечера в честь знаменательных дат. Давайте шире использовать эту практику при проведении дней партийной прессы и других мероприятий, как делают это коммунисты Иркутской, Новосибирской, Ростовской областей.

6. Новое направление, которое нам предстоит освоить, – это поиск форм и средств работы среди мигрантов-трудящихся из бывших советских республик.

Трудящихся мигрантов в России, озабоченных выживанием в тяжелых условиях, нельзя оставлять без нашего влияния. В противном случае они будут отданы на откуп буржуазной власти, криминалу и религиозным фанатам. Эти миллионы людей – в числе тех, с кем предстоит прокладывать путь к возрождению Союзного государства. Значит, нужно искать способ взаимодействия с ними, защищать их права по законам России, распространять среди них нашу литературу, помогать пробуждению их классового сознания. Ни одно преступление, в том числе совершенное мигрантом, не может иметь оправдания и не должно остаться безнаказанным. Добиваясь от власти этого, необходимо указывать российскому обществу на главную причину бесконтрольной миграции и вызванных ею проблем. Корень зла здесь – стремление капитала к максимальной прибыли за счёт эксплуатации дешёвого труда. А за спиной тех, кто смекнет межэтнические конфликты, маячат жёлтые ленты держав в тени преступной сущности своей политики.

7. Стремясь к решению национального вопроса в России, ставя задачи по укреплению дружбы народов страны, необходимо важно беречь как зеницу ока интернациональную природу нашей партии.

В начале XX века Сталин, говоря об интернациональном построении социал-демократической партии, особо отмечал: «Рабочий живёт жизнью своей организации, он там рад духом и воспитывается... Стреляя же там каждый раз со своими интонационными товарищами, будучи с ними обитую борьбу под руководством общего коллектива, он глубоко проникается мыслью о том, что рабочее прежде всего – члены одной классовой семьи, члены единой армии социализма. А это не может не иметь громадного воспитательного значения для широких слоев рабоче-

го класса. Поэтому интернациональный тип организации является школой товарищеских чувств, величайшей агитацией в пользу интернационализма». Только интернациональная партия сможет объединить народы нашей страны на борьбу за справедливость. Необходимо формировать отношение взаимного уважения и взаимопомощи у людей разных национальностей. Здесь работа КПРФ должна стать шире и разнообразнее. Это особенно важно в регионах с многонациональным составом населения. Подразделение ЦК будут внимательно изучать и обобщать данную практику работы на местах. А наша СМИ обязана постоянно пропагандировать интересный опыт партийных отделений по укреплению дружбы народов. КПРФ – партия пролетарского интернационализма. В ней недопустимо малейшее проявление национализма в любой его форме. Наше знамя – красное, наш гимн – «Интернационал». И мы беспощадны к предательству нашего знамени и наших идеалов.

Товарищи! Крайне высокой оказалась плата России за периферийный криминальный капитализм. Иосифово олигархическое собственство уничтожило единый народнохозяйственный комплекс и раздробило мощное социалистическое производство на уделы. Именно этим в первую очередь и была расколота наша страна.

Налицо социальный раскол. Между кучкой сверхбогатых и громадной массой бедных образовалась глубокая пропасть. Разделение общества породило и национальный раскол. Гремят выстрелы и взрывы терактов, вспыхивают межнациональные стычки, усиливаются недоверие народов друг к другу. Коммунисты убеждены: устранить угрозу государственной целостности страны можно. Восстановление социальной справедливости укрепит многонациональную Россию дружбой народов. Для этого нужно выполнить одно условие: социалистически преобразовать страну. История России доказала: много пути не дано. И что очень важно, есть ещё возможность перейти на этот путь демократично и мирно.

Антикризисная программа нашей партии не только показывает выход из тупика. Она предполагает движение вперёд, к великой цели возрождения России на основе развития аутокемкого производства, создания передовой промышленности и сельского хозяйства. Наши подходы обеспечат природные богатства, быстрое развитие Сибири, Дальнего Востока и Севера. Мы гарантируем планомерное использование трудовых ресурсов страны. Это избавит от перекосов в развитии регионов и позволит обуздать стихию миграции.

Мы отвергаем разрушительные планы уничтожения малых городов и намерены дать им вторую жизнь. Переводное образование и охрана здоровья станут важнейшими приоритетами государства, залогом неуклонного повышения качества жизни граждан.

Мы вовлечём трудящихся в управление страной, в процесс созидательного преобразования России. Да, наша партия выступает за мирный переход к социалистическому развитию. Но это не означает, что мы отказываемся от революционного преобразования общества. Именно такой революционный характер носит наше главное требование – национализация капиталистической собственности в базовых отраслях экономики. Движение вперёд, к обновленному социализму XXI века, – такова общенациональная идея, которую мы предлагаем. Её воплощение в жизнь позволит коренным образом решить главный вопрос современной России – вопрос о социальной справедливости, собственности и власти. Именно на такой основе будет решён и национальный вопрос.

Наши мысли чисты, идеалы светлы, а предложения проверены временем. Реализация Программы КПРФ гарантирует развитие России без кризисов. Она обеспечит торжество дружбы народов и достойную жизнь граждан. Тогда гордость за свою страну поселится в сердце каждого. Да здравствует обновлённый социализм – подлинно национальная идея для нашей страны!

По тексту газеты «Правда», № 109 от 4 – 7 октября 2013 года.

ЗА ПОБЕДУ!
Свидетельство о регистрации ПИ № 24 – 00132.
Выдано 22 сентября 2009 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю.

Учредитель и издатель:
Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Главный редактор: А. Г. КОЗЫРЕВ.
Корректор: Г. Г. ГУДОШНИКОВА.

Редакционный совет газеты
П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель),
А. Н. АМОСОВ, Г. П. КАЗЫМИН,
А. Г. КОЗЫРЕВ, С. Н. МАСЛОВ, А. С. НОСНИКОВА,
В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН, В. В. ЧАРИКОВ

Адрес учредителя-издателя и редакции:
660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж
ДЛЯ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ: 660017, а/я 6150.
ТЕЛЕФОН: (391) 229-60-75.
Корпоративный БИЗНЕС-8-960-762-16-01
E-MAIL: aikozirev@yandex.ru
МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrsk.ru

Подписной индекс 31387
Заказ № 160 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2
Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир».
660020, Красноярск, ул. Линейная, д.55, кор.2, офис 3.
Тел. типографии: 8-908-212-07-00. ИНН 2466140416.
Газета выходит еженедельно, по средам

Реклама не размещается и не возвращается. К сожалению, нет возможности вступить в переписку по этому поводу.
Сдано в печать 14 октября 2013 года
Время подписания по графику: 9.00. Фактически: 9.00
Печать офсетная